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Тезисы выступления 
  на заседании Совета   при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта  (6 ноября 2012 года)
Уважаемые коллеги!
Специфика Паралимпийских игр состоит в том, что о них  судят не только в связи с чисто  спортивными результатами,  (хотя эти результаты  быстро и все плотнее приближаются к результатам ряда олимпийцев), но и по  их духовно-нравственной  и  социальной  значимости.    

Сегодня Паралимпиады становятся  важной составной частью  гуманистической философии ХХI века. Моральный потенциал того факта, что Россия стала одним из лидеров мирового Паралимпийского движения оказался весьма   высок.   Достаточно сказать, что за Паралимпийскими играми в Лондоне наблюдало, по данным Международного паралимпийского комитета, 4 миллиарда человек.  
Крайне  важно то, что  Паралимпийские игры  стали площадкой, на которой при относительно небольших ресурсных затратах    можно добиться существенных плюсов  не только в плане  спортивного имиджа страны, но и ее авторитета и признания в мире в целом. 


 Мы  благодарны руководству страны за понимание и поддержку в решении наших вопросов. Спасибо Минспорту России, а также нашим лучшим регионам, внесшим наибольший вклад в  успешное  выступление в Лондоне.  Это Республика Башкортостан, Санкт-Петербург, Москва, Московская, Нижегородская и Саратовская области, Алтайский край и Республика Северная Осетия–Алания.

 Хорошая поддержка в достойное выступление России получены из Чувашской Республики, Республики Тыва, Забайкальского, Краснодарского и Красноярского краев, а также Архангельской и Оренбургской областей. Их представители  впервые за многие последние годы стали обладателями золотых паралимпийских медалей. Спасибо!
Но для закрепления России в лидирующей группе стран на Паралимпийских играх не просто важен, а остро необходим   вклад и   других регионов страны. Где они? Я обращаюсь к губернаторам. Талантливые в спортивном отношении инвалиды есть везде. Как и возможность создания им условий для тренировок.   
«Неподнятая целина» для подготовки в любом регионе будущих чемпионов Паралимийских   игр – это молодые люди с тяжелыми формами инвалидности. Именно у них самая высокая мотивация и стремление заниматься спортом. Для них на федеральном уровне намечено создавать экспериментальные спортивные команды.            

Для достойного выступления в Рио-де-Жанейро мы обязаны не стоять на месте, а энергично развивать паралимпизм.

Вдумайтесь -   на  Паралимпийских играх в   Лондоне-2012  рекорды мира  превышались 462 раза.   Это  говорит о том, что  в Рио-де-Жанейро для завоевания практически любой золотой медали потребуется побить мировой рекорд. Естественно, в тех видах спорта, где он фиксируется. 

Ясно, что если мы к новым идеям не задействуем новые ресурсы, а  сохраним все как есть, то    наивно рассчитывать  на то, что  Россия останется  в числе лидеров  мирового паралимпийского спорта и на Играх-2016 в Рио-де-Жанейро.   Второе место   для нас там отнюдь не забронировано.
Россию  от шестого места отделяет всего 5 золотых наград.  Такой   чрезвычайно высокой плотности результатов лучших пяти стран, следующих «в табеле о рангах» сразу   за Китаем, никогда еще не было. 
 За оставшееся время до  Паралимпиады-2016   в Рио-де-Жанейро нам надо обеспечить  отрыв от плотно   конкурирующих с Россией стран. У всех у них  -   у США,  Великобритании, Австралии, Германии -  огромный (по разным причинам недоиспользованный в Лондоне) потенциал. Но мы разбудили их от спячки.   Задели национальное честолюбие.  Бурно прогрессирует Бразилия, которая будет иметь известные  преимущества, как хозяйка  Паралимпийских игр.
В предложенном проекте поручений Президента, к сожалению, не  нашли отражение  некоторые крайне важные конкретные вопросы для успешной подготовки сборных команд России к Паралимпийским играм в Рио-де-Жанейро.      
 Один из главных   факторов успеха в упомянутой мной конкурентной борьбе – это базы подготовки паралимпийских сборных. 

Минспорт России провел и проводит   большую работу по их созданию и совершенствованию. Появилась и действует замечательная база «Ока» в городе Алексин, Тульской области. Наши футболисты и легкоатлеты могут тренироваться летом и осенью на базе «ЮГ СПОРТ» в Сочи, фехтовальщики и пловцы - на базе «Круглое озеро» в Подмосковье. 

 В то же время, существующие  спортивные базы, включая специализированную   для паралимпийцев     базу "Ока" не могут, к сожалению, обеспечить  необходимыми условиями подготовки   более половины  из всех 28    паралимпийских сборных команд России. Их 22 по летним и 6 – по зимним видам спорта. В том числе по  таким  стратегическим и медалеёмким  видам спорта как   плавание, велоспорт, и легкая атлетика. В них   на Паралимпийских  играх   разыгрывается   70%  всех медалей. Нет условий подготовки по   таким популярным и престижным видам спорта как    теннис на колясках, регби,  триатлон  и другим.
Поэтому  необходимы, помимо базы «Ока», другие центры       паралимпийской подготовки сборных команд России. 
   
Наиболее целесообразным мы считаем коренную реконструкцию базы Спортивного центра «Подольск». Сегодня  он принадлежит Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР),  которая    не имеет возможности ни содержать этот центр на современном уровне, ни  модернизировать его.  По сути, Центр приходит в полный упадок.
 Его надо забирать в государственную собственность.

Владимир Владимирович! Вы, а также   Минспорт России поддержали на в этом деле. Знаю, что   вопрос находится на контроле. 
К сожалению, однако, дело вновь застопорилось. Наши уважаемые коллеги их Минфина, Минэкономразвития, Минимущества России не спешат с его решением. А время до Сочи и Рио как раз спешит.
Место подольской базы уникальное: готовые  коммуникации,   огромная   санаторного вида территория, возможность создания на ней нескольких  недостающих спортсооружений, прекрасная экология,  близость к Москве, рядом все основные   аэропорты.  Последние обстоятельства крайне важны для инвалидов, имея в виду решение одной из острых проблем – проблемы их транспортировки. 
Совершенно ясно, что новое строительство было бы на порядок дороже.


Современный Паралимпийский   центр создается  и в г.Уфе.  Его можно ввести в строй уже в 2014 году. На ноябрь 2012 года уже выполнены строительно-монтажные работы на сумму 246 миллионов рублей. Сегодня, можно сказать, на полпути, финансирование этого объекта прекращено. Просьба, Владимир Владимирович, поддержать нас и Республику Башкортостан – лидера паралимпизма - в решении этого вопроса. 

Второе. Мы просим в проект Перечня поручений внести  рекомендации государственным телевизионным компаниям шире освещать  события в сфере  паралимпийского   спорта, создать  специальные телевизионные программы,  телевизионные фильмы, сюжеты и зарисовки  о спортсменах-инвалидах. Имеется    в виду их яркий пример    мужества, несущий  в себе огромный воспитательный потенциал. И не только для контингента инвалидов, но и для всех детей, подростков, молодежи.
Одновременно очень важно оказать финансовую поддержку в форме ежегодной субсидии  «Инва Медиа ТВ» - Первому Социальному ТВ каналу для инвалидов и людей с ограниченными возможностями. 

 
   Третье. Мы просили бы внести в проект Перечня поручений также  следующий пункт.

Рассмотреть  вопрос об  увеличении  для паралимпийцев числа стипендий Президента Российской Федерации. Эта просьба   связана со значительным  увеличением числа паралимпийцев, ставших   последние годы чемпионами и призерами Паралимпийских игр,   мира и Европы. Сложилась  ситуация,  когда мы стали жертвами собственных успехов. В этом, паралимпийском году стипендии не смогли получить даже призеры Чемпионатов Европы, а по легкой атлетике – призеры чемпионатов мира. У нас с олимпийцами и сурдлимпийцами создалось положение «тришкина кофтана». 
 Расчет показывает, что для решения проблемы (как минимум на 4-5 лет вперед) для паралимпийцев было бы достаточно  500 стипендий из 3000 имеющихся в настоящее время.   Для решения этой проблемы надо, очевидно, менять самую концепцию и принципы   назначения стипендий, причем в целом по всему их массиву.
И, наконец, четвертое. Просьба внести небольшое уточнение в проект Перечня поручений Президента Российской Федерации. В п.3, абзац в) вместо  слов «включающих создание сети  адаптивно-спортивных школ и отделений», записать  «включающих создание сети центров паралимпийской подготовки, специализированных детско-юношеских спортивно-адаптивных школ, детско-юношеских адаптивно-спортивных школ и адаптивных детско-юношеских клубов физической подготовки, а также отделений для детей инвалидов в действующих спортивных школах». То есть привести эту запись в точное соответствие с Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Это относительно проекта Перечня поручений Президента. 
Что же касается таких важных для нас вопросов, как переход сборных команд России на полноценную централизованную подготовку (9-10 учебно-тренировочных сборов в году);   увеличение всероссийских спортивных соревнований,   особенно для детско-юношеского и молодежного контингента, или  увеличение международных стартов для паралимпийцев и ряда других, то  они внесены в наш  согласованный с  Минспортом  России доклад и я уверен, что они будут решены. 
Владимир Владимирович! Мы признательны  за поддержку, которую вы оказываете паралимпийскому спорту в целом и, в частности, за высокие государственные награды нашим паралимпийцам. Эти награды впервые  в истории были вручены им уже на следующий день по прибытии из Лондона на Родину. Остались пока не награжденными тренеры и другие специалисты, так сказать, подводная часть нашего небольшого айсберга. Хотелось бы попросить соответствующие службы  ускорить этот процесс.

Спасибо.


